

天气:中雨转阴 最低17℃
明天多云转小雨
最高22℃,最低15℃

星期六

2016年4月
16
星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-10003
第 19781 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历丙申年三月初十
今日32版
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

国务院印发

上海全面改革创新试验方案

经李克强总理签批,国务院日前印发《上海系统推进全面改革创新试验 加快建设具有全球影响力的科技创新中心方案》。

分阶段改革发展目标

- 到 2020 年,形成具有全球影响力的科技创新中心的基本框架体系
- 到 2030 年,着力形成具有全球影响力的科技创新中心的核心功能

(据新华社北京 4 月 15 日电)

生病配药不必再跑医院 老年公寓来了坐诊医生

“医养结合”，能否两全其美？

新民观察

核心提示

三年前,岳阳医院开始为众仁慈善服务中心下属的众仁花苑和众仁乐园两家老年公寓提供医疗保健服务,派医务人员常驻医务室,开创了养老机构“医养结合”的新模式。

在养老机构内设医疗机构,是养老领域的一大突破。但另一个现实是,因涉及民政、医保、卫生等多个领域,管理标准、评估标准不一,在服务工作中难免会产生矛盾。此外,经费有限、待遇不高、人员紧缺,也给专业医护资源进入养老领域带来制约。

>>>A3

仅凭良心是不够的

江砚

微评

就好像“焦不离孟孟不离焦”,对于绝大多数老年人来说,医养也是分不开的。

说“绝大多数”,是因为天下这么大,中国人这么多,一辈子不看病不吃药最后无疾而终的有福之人,总归会有的。但是绝大多数的老人,特别是到高龄老人,难免要跟医药打交道。我们所说的老有所养,应该包括让老人享用便利而专业的医疗服务。于是,医养结合是一个很好的方向。

通过政府购买服务的方式,众仁老年公寓和岳阳医院合作,成立了众仁岳阳医疗保健服务中心,这里的老人享受到的“医疗、康复、护理、养老”四位一体服务,令人羡慕。但是,这样的新生物,运转一段时间之后,问题也会随之暴露——经费短缺、人员不足、床位紧张,等等。

医养结合的工作是“良心活”没错,但是,要让这份事业可持续发展,仅凭良心,恐怕是不够的。对此,一是希望政府部门通过种种政策倾斜,倡导之、扶持之;二是希望有识之士看到这个产业广阔的市场前景,参与之、投入之。



预警“双黄蛋” 白昼成“黑夜”

今天上午,申城多地白昼变“黑夜”,瞬间大雨倾盆。上海中心气象台 8 时 45 分同时发布雷电黄色预警、大风黄色预警“双黄蛋”预警信号。9 时 40 分左右,新民晚报新民网记者注意到,静安

地区天色昏暗,大雨滂沱,敲打在玻璃窗上。据在沪闵路高架附近的记者观察,路上行驶的车辆均已开启了车灯,放慢了车速。同时,记者在嘉定地区看到也是大风劲吹,大雨如注。 种楠 胡彦珣 萧君玮 摄影报道

新民特写

参拍人数上去了,中标率也上去了

今天,一反前两天的风和日丽,上海下起大雨来。

但是,有一桩事情比天气更受到部分上海人的关注,那就是4月份的沪牌拍卖。

上午10时30分,4月份个人非营业性客车额度投标拍卖开始了。福州路上海国拍3楼拍卖大厅里,大屏幕上不断滚动着数据,参拍人数扶摇直上,让人心跳:

40秒后,参拍人数破5万。

1分50秒不到,破10万。

4分多钟,超过15万。

9分钟不到,破20万。

10时42分许,超过了上个月。

11时,拍卖大厅里鸦雀无声,所有人都站到了大屏幕前,目不转睛地注视着数字的一点点变动。参加本月沪牌拍卖的人数定格在256897人,比上月增加35788人。来自拍牌运维中心的画面显示一切正常。这意味着本月中标率为4.6%,相当于近22个人争夺一块车牌。“当然,大家还是有心理准备的。因为现在在外地牌照上高架时间、外地临牌限行等一系列措施出

台实施,大家认为限行肯定会越来越紧,对上海牌照的需求更加强烈,人数创新高不意外。”相关人士如是说。

回顾上个月,221109人抢拍8310张牌照,竞拍人数首次突破20万人,中标率仅3.8%,创下“史上最低”,相当于近27个人争夺一张上海车牌。

中标率的上升,得益于昨天傍晚6时50分“上海发布”传出消息:本月个人非营业性客车额度投放量,在原先9329辆的基础上,增加

2500辆,共计投放11829辆。上两次月额度投放量在10000辆以上(包括10000辆)还是在2013年。

11时30分,激动人心的时刻来临:最低中标价85100元,比上月上涨2000元;平均中标价85127元,比上月上涨1979元。市民杨小姐沮丧地看着电脑屏幕,还是没有拍中,这已经是第5次。“价格还是来不及打进去,只能等下个月了,好在总的车牌额度投放数量增加了。” 本报记者 陈杰

(相关报道见 A16 版·互动)

今日导读

违法停车摆噱头
民警贴单不手软
“5分钟就回来”
“我等了10分钟”
>>>详见 A4 版·上海新闻

上海高考政策
整体保持平稳
5.1万名考生报名
本科两批次合并
>>>详见 A5 版·上海新闻

央行发布通知
改进信用卡服务
引入“违约金”
取代“滞纳金”
>>>详见 A6 版·中国新闻

至少 13 人遇难
900 余人受伤
日本九州今晨
发生 7.3 级强震
>>>详见 A8 版·国际新闻